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Wijnbouw in Limburg  -  Economische waarde

De totale wijnproductie in ons land is in 2022 verdubbeld tegenover het jaar voordien. De 
spectaculaire groei is te danken aan een combinatie van ideale weersomstandigheden, 
een groeiend aantal wijnbouwers en meer bebouwde hectaren.  

Limburg spant de kroon op het vlak van wijnbouw en wijnhandel. De Limburgse 
wijnbouwers zagen een verdubbeling van hun oogst tot in totaal 627.009 liter. In 
Limburg zijn veertig wijnbouwers officieel geregistreerd. Het gaat om professionele en 
amateurwijnboeren. Een registratie is verplicht als het wijndomein wijn wil verkopen.

De ontwikkelingen binnen de sector in Limburg vergen een grotere professionalisering. 
Daarom verenigt Voka Limburg nu de professionals uit de sector - van druiventelers, 
wijnmakers tot handelaars - in een nieuw, zakelijk netwerk: het ‘Limburgse 
Wijnbouwnetwerk’.

Het economisch belang en het belang van (wijn)toerisme voor de regio kan zo worden 
uitgespeeld tot een mooie troef voor Limburg.

1. Welke economische meerwaarde heeft de wijnbouw in Limburg? Hoe verhoudt dat 
zich ten opzichte van de economische meerwaarde door wijnbouw in de rest van 
Vlaanderen?

2. Welk aandeel heeft de wijnbouw in Limburg inzake tewerkstelling? Hoe verhoudt dat 
zich ten opzichte van de rest van Vlaanderen? Graag een opdeling tussen binnen- en 
buitenlandse werknemers.

3. In welke financiële ondersteuning voorziet Vlaanderen voor de wijnbouw in Limburg? 
Plant de minister ondersteunende initiatieven?

4. Hoeveel werd er de afgelopen jaren gespendeerd aan onderzoek en ontwikkeling 
inzake wijnbouw? Plant de minister om dit jaar te investeren in onderzoek en 
ontwikkeling inzake wijnbouw?
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1. Mijn administratie beschikt niet over informatie over de economische meerwaarde van 
de wijnbouw in Limburg. Voor het aandeel van de Limburgse wijnbouw in de totale 
Vlaamse wijnbouw verwijs ik naar het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 435 van 1 
maart 2023 gesteld door Emmily Talpe.

2. Mijn administratie beschikt niet over deze informatie.

3. Voor ondersteunende initiatieven verwijs ik naar het antwoord op de schriftelijke vraag 
nr. 435 van 1 maart 2023 gesteld door Emmily Talpe.

4. Het is niet mogelijk de verstrekte financiering uit te splitsen naar teelt. Mijn 
administratie steunt het onderzoekscentrum pcfruit, om naast specifiek projectwerk 
ook continu waarnemingen en waarschuwingen en demonstraties van innovaties in de 
wijnbouw te doen. De sector zit in de lift en ik erken het nut om kennisopbouw te 
verspreiden.


